

αποτυχημένες συνταγές του παρελθόντος

Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης - ΕΤΕΑΝ", το οποίο θα αποτελεί την οργανωτική και θεσμική μετεξέλιξη του γνωστού ΤΕΜΠΜΕ. Στόχος του νέου αυτού φορέα θα είναι η βελτίωση της πρόσβασης των επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση και τη στήριξη των επενδύσεων.

“ Ανοίγει ένας νέος κύκλος, των μεγάλων αλλαγών, που θα οδηγήσουν την πατρίδα μας όχι απλώς έξω από την κρίση, αλλά και θα την προστατέψουν από κάθε είδους νέα κρίση ”



Το ΕΤΕΑΝ θα είναι και επενδυτικό ταμείο και ταμείο εγγυήσεων, χωρίς να έρχεται σε άμεση επαφή ή συναλλαγή με τους τελικούς δικαιούχους, είτε αυτοί είναι επιχειρήσεις είτε είναι νομικά πρόσωπα. Το ΕΤΕΑΝ θα συν-επενδύει ίδια δανειακά κεφάλαια ή μετοχικό κεφάλαιο, ή θα παρέχει εγγυήσεις, ή οποιοδήποτε συνδυασμό των παραπάνω, με επιλεγμένους -μέσα από ανοικτή διαγωνιστική διαδικασία- χρηματοπιστωτικούς ή επενδυτικούς οργανισμούς.

Μακροπρόθεσμη σταθερότητα

Στόχος μας, τα νέα χρηματοδοτικά μέσα να κινητοποιήσουν δημόσια δαπάνη από το ΕΣΠΑ, ύψους τουλάχιστον €2 δις στην περίοδο 2010 - 2011, ενώ το ποσό αυτό μπορεί να αυξηθεί σημαντικά με πρόσθετους πόρους το 2012 και το 2013. Ο συνολικός επενδύσεις στην πραγματική οικονομία, που θα χρηματοδοτήσουν τα νέα Ταμεία αναμένεται να φτάσουν και να ξεπεράσουν τα €6 δις

στην επόμενη πενταετία, σε τομείς κλειδιά για την οικονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη, όπως η επιχειρηματικότητα και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων, ιδίως από τη νέα γενιά, η ολοκληρωμένη αστική ανάπτυξη, η διαχείριση του περιβάλλοντος, του υδατικού δυναμικού και των απορριμμάτων, η εξοικονόμηση ενέργειας στα κτήρια και οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, και βεβαίως η κοινωνική συνοχή.

Πριν από ένα χρόνο, η χώρα μας βρισκόταν στα πρόθυρα ολοκληρωτικής οικονομικής κατάρρευσης. Σήμερα, ένα χρόνο μετά, η Ελλάδα είναι μια χώρα διαφορετική. Είναι μια άλλη χώρα, με αξιόπιστη κυβέρνηση, μια χώρα που βαδίζει σταθερά στο δρόμο της μακροπρόθεσμης σταθερότητας και ανάπτυξης.

Πλέον, μετά τις δύσκολες αλλά αναγκαίες αποφάσεις της δημοσιονομικής προσαρμογής, ανοίγει ένας νέος κύκλος. Ο κύκλος των μεγάλων αλλαγών, που θα οδηγήσουν την πατρίδα μας, όχι απλώς έξω από την κρίση, αλλά θα την προστατέψουν και από κάθε είδους νέα κρίση στο μέλλον, σε ένα περιβάλλον μεταβλητό και με νέες προκλήσεις, καθώς και στο δρόμο της βιώσιμης ανάπτυξης. **Σ**

Ο κύριος Μιχάλης Χρυσοχοϊδης είναι Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας